

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКЦ(б)
и Ханты-Мансийского окружного депутатов трудящихся

№ 109 3 80) Пятница, 30 мая 1947 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области | цена 20 коп.

Новые цехи на Южно-Уральском заводе

ОРСБ, 28 мая (ТАСС). На Южно-Уральском заводе тяжелого машиностроения началось строительство мартеновского, прессового и термического цехов. Возведены металлические каркасы, идет кладка стен, прокладываются железнодорожные пути.

В прессовом и термическом цехах строятся огромных размеров печи для термической заготовки весом свыше 50 тонн. Процессы нагрева в них будут регулироваться с помощью специальных приборов.

Улучшить оборонно-массовую работу

Поставленные в новом пятилетнем плане задачи дальнейшего укрепления экономического и военного могущества нашей Родины требуют решительного улучшения оборонно-массовой работы. Между тем осознание необходимости организации нашего округа слабо развертывают свою деятельность. Окружной совет Осоавиахима не заботится о популяризации опыта передовых первичных осознанных организаций.

Вряд ли в районах округа знают о том, как организована своя работа Мичуринский райсовет Осоавиахима (председатель т. Ожигов), выполнивший на 156 процентов годовой план подготовки военных кадров, завершающий подготовку населения по нормам ПВХУ, создавший только за первый квартал четыре новых первичных осознанных организаций.

Не случайно в Сургутском, Березовском, Ларьякском районах организации Осоавиахима работают неудовлетворительно. В Ларьякском районе (председатель райсовета Осоавиахима т. Иванов) за 5 месяцев не собрано ни одного рубля членских взносов. В Березовском районе (председатель райсовета Осоавиахима т. Наумов) многие первичные организации за 5 месяцев этого года не провели ни одного собрания, не занимаются подготовкой военных кадров.

В Сургутском районе райсовет Осоавиахима, не зная действительного положения дел на местах, списал со счета 27 первичных организаций и 950 членов Осоавиахима. В 46 колхозах этого района не имеются осознанных организаций. В текущем году в Сургутском районе не принято в члены оборонного общества ни одного колхозника, ни одного работника МТС.

Окружной совет Осоавиахима (председатель тов. Сырткин) ограничивает свою работу пределами Ханты-Мансийска и Самарово, не обращает должного внимания на расширение и укрепление осознанных организаций в колхозах. А ведь сейчас в колхозах округа работает много демобилизованных вичков, имеющих большой боевой опыт и военные знания. Их нужно активно привлекать к работе Осоавиахима, с их помощью поднимать на более высокий уровень массово-оборонную работу.

Окружной и районные советы Осоавиахима обязаны улучшить свое руководство первичными осознанными организациями, добиваться расширения их сети и увеличения количества членов Осоавиахима, неустанно повышать уровень оборонно-массовой работы.

Опыт передовой полеводческой бригады

Из года в год полеводческая бригада рыболовской артели «Авангард» добивается высоких показателей урожайности озимых и яровых зерновых культур. В 1945 году здесь было снято озимой ржи по 23 центнера, в 1946 году — по 21 центнеру с гектара. Урожай яровой пшеницы и овса в 1944 году превысил 100 пудов с гектара, а ячменя было собрано 203 центнера с 8 гектаров. Средняя урожайность зерновых за последние 3 года колебалась от 15 до 17,5 центнера.

Растет и посевная площадь. Девять лет назад рыбартель заседала зерновыми всего лишь 8 га, а в 1945 году под рожью, пшеницей, овсом и ячменем было занято уже 35 гектаров. В прошлом году из-за высокой воды, затопившей значительную часть полей, зерновыми удалось засеять только 15,5 гектара. Ныне колхозники рыбартели «Авангард» активно оттаивают от наводнения 17 гектаров земель, говождая калки и рощенные места до двух метров высоты.

Высокие урожаи позволяют колхозу своевременно выполнять свои обязательства по сдаче хлеба государству. В 1944 году в хлебный фонд Красной Армии колхоз сдал 57 пшеницы. В 1945 году государству было сдано 86 центнеров, а в прошлом году — 194 центнера зерна.

Под овесен трудодень в этом колхозе. В позапрошлом году здесь было выдано на трудодень более 4 килограммов зерна. Даже в 1946 году, когда высокая вода отняла у колхоза половину посевной площади, зерна было выдано по 1,4 килограмма на трудодень.

— Как вам удалось добиться высокой урожайности? — задали мы вопрос председателю рыбартели Григорию Андреевичу Сосунову, бессменно руководящему колхозом восьмой год.

— Никаких особых секретов в достижении наших успехов нет, — сказал тов. Сосунов. — Мы просто стараемся добросовестно выполнять самые элементарные требования агротехники. Хорошая обработка земли, черная удобрений пар, чистые и всхо-

жие семена, правильное чередование культур, обильное удобрение полей, борьба с сорняками, своевременная уборка урожая, применение доплатной оплаты труда для работников полеводческой бригады — вот все это и позволяет нам достигать больших урожаев.

Заинтересованность наших колхозников в сельском хозяйстве большая. Зерна на трудодень приходится им получать. Но мы учитываем, что год на год не приходится, могут быть причины стихийного порядка, — замечание, скажем, — которые не позволят нам собрать достаточно зерна. Поэтому в наших закромах всегда имеется известный запас зерна, резервный производственный фонд в несколько десятков центнеров. Из него мы оказываем помощь тому или иному колхознику при том условии, что он возвратит нам взятое зерно осенью.

Полеводческая бригада работает дружно. За выполнение предктябрьских социалистических обязательств борются все. Особенно следует отметить Джугинова Антона и Щербакова Семёна, которые не проработали без дела ни минуты. Василий Матвеевич Соснов, руководящий бригадой вот уж 7 лет, — старательный, знающий свое дело хозяйство, заботливый человек. С утра до вечера он на ногах: Ухаживает побывав и на галах, и проверять пахарей, и досмотреть за подростками, занятными на вывозе везова.

Навоза мы не жалеем. Вывозим по 100—150 возов из гектара. Больше навоза — выше урожай! Со словами тов. Соснова нельзя не согласиться. Как раз этого не понимают всеобщие «Авангарды» Битовском колхозе «Красная звезда». Там на улицах залежи навоза по 2 метра толщиной, а на поля его не вывозят. Понятно, что и урожай из них ничудные. В прошлом году, например, там сняли по 4 центнера ячменя, по полтора центнера пшеницы, по 23 центнера картофеля с гектара.

— Землю пашем, — продолжал тов. Соснов, — на глубину не меньше чем 20 сантиметров. За качеством везовки у нас следит опытный хлебороб старик Ва-

силев Филипп Измайлович. Чуть где увидит мелкую вспашку или огрех, заставит пахаря переделывать работу.

Большое дело — это дополнительная оплата труда. Каждый из наших колхозников, работающих в полеводстве, заинтересован в достижении высоких урожаев. В позапрошлом году 16 человек, работавших в полеводческой бригаде, получили дополнительно 65 центнеров ржи и ячменя. В прошлом году нашим полеводам досталось дополнительно по 4 килограмма зерна на трудодень: Филипп Измайлович Василий получил 24 пуда зерна и 12 пудов картофеля, колхозник Задьянов — 3 центнера зерна и 193 килограмма картофеля.

Мы должны добиться еще более высоких урожаев. В 1940 году, например, сняли по 18,8 центнера зерна с гектара на площади в 17 га. Даже в трудные дни войны колхоз снимал большие урожаи. Теперь же, в мирное время, имеются все возможности поднять урожайность наших полей.

До сих пор артель обходилась без сеялки. Между тем она нам крайне нужна. А то ведь сеять вручную. Правда, сеялочки у нас хорошие — Соснов Василий Матвеевич, старик Василий, — да и сам я сею не плохо, но это все же не то, что при рядовом или переверстном севе.

Нам повредила в этом году высокая вода. Приходится много сил отдавать на борьбу с потышем. Но мы уверены, что 17 гектаров отстоим и возьмем с них высокий урожай. Решение февральского Пленума ЦК ВКЦ(б) и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 29 апреля дали в наших колхозниках новые силы. Полеводческая бригада взяла социалистическое обязательство — снять в этом году с гектара не менее 18 центнеров зерна и 120 центнеров картофеля.

Приложим все силы, — сказал в заключение Григорий Андреевич, — а слово свое сдержим свято. Постараемся дать больше хлеба государству и обеспечить своих колхозников в десятке зерном и картофелем.

А. Осипов
Д. Сотник, Самаровского района.

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

Досрочно завершили полугодие задание

ПОЛНОВАТ (по телеграфу). Бригады гослова и колхозы Казынского рыбзавода активно борются за выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 30-летия Великого Октября. План первого полугодия по добыче выполнили колхозами, обслуживаемыми рыбзаводом, на 104 процента. Бригады гослова дали 106 процентов полугодичного плана. Немалую роль в достижении этих успехов сыграло умелое руководство лодом со стороны начальника рыбзавода Батенева Василия Алексеевича.

Из колхозов наиболее высокие показатели имеет Амнинская рыбартель им. Молотова (председатель Тарлин Петр Ксенофонтович). Она выполнила план первого полугодия на 156 процентов.

Кайгородов.

340 процентов майского задания

КОМСОМОЛЕЦ (по радио). Активно борется за выполнение предктябрьских социалистических обязательств рыбзавод колхоза «Комсомолец», Ларьякского района, ханты Прасия Егор Иванович. Майский план вылова рыбы он выполнит на 340 процентов.

Рыбак того же колхоза Кунин Виктор Петрович вдвое перекрыл майское задание.

Землятин.

Выполнили полугодичный план

Рыбаки Алекинского колхоза им. Кророва, обязавшись досрочно выполнять план добычи второго года новой пятилетки, упорно работают на лов рыбы. К 20 мая план первого полугодия выполнен, а квартальное задание вышло на 130 процентов.

Умело организует труд рыбаков бригадир коммунистка Раишева Тамара.

Хорошо руководит работой своего звена Ефимия Пилова. Она личным примером увлекает рыбаков на ставановский труд.

Ф. Горшков.

В Авангарде рыбаков

Досрочно выполнила свой квартальный задание рыбаки комсомольцы Валинской первичной организации ВЛКСМ. Лучшими из них показали себя т. т. Сламзина и Молокова, значительно перекрывшие квартальную норму вылова рыбы.

Новая колхозная комсомольская организация

Комсомольцы Салияровского колхоза «Пролетарий» обратились в Самаровский райком ВЛКСМ с просьбой о создании при колхозе отдельной комсомольской организации. Райком удовлетворил просьбу комсомольцев-колхозников.

20 мая состоялось комсомольское собрание, на котором секретарем первичной организации ВЛКСМ при колхозе «Пролетарий» избран молодой рыбак Горшков Михаил.

Комсомольцы на своем собрании постановили активно помогать колхозу в выполнении хозяйственных планов, вовлекать передовую колхозную молодежь в ряды ВЛКСМ, систематически работать над повышением своего идейно-политического уровня.

Лушиников.

Забота социалистического государства о матерях и детях

Велика забота советского государства о детях и матерях.

27 июня 1936 года ЦИК и СНК СССР было вынесено постановление о выплате пособий по многодетности 8 июля 1944 года издан Указ об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, об усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении орденов «Мать-героиня» и «Материнская слава» и медали «Медаль материнства».

В нашем округе выплачено государственных пособий многодетным и одиноким матерям только за 1946 год и первый квартал текущего года 3.956 400 рублей.

На 1 апреля пособие получали 1474 многодетных и 1053 одиноких матери.

Представлено к награждению орденом «Мать-героиня» 12 матерей, орденом «Материнская слава» I степени — 24, орденом «Материнская слава» II степени — 53, орденом «Материнская слава» III степени — 194 матери, медалью «Медаль материнства» — 835 матерей.

Государственное пособие назначается и выплачивается многодетным матерям, имеющим двух детей, при рождении третьего и каждого следующего ребенка, родившегося после 8 июля 1944 года. Мать, получающая пособие по многодетности, при рождении ею следующего ребенка, получает на него установленное единовременное и ежемесячное пособие, продолжая получать пособие на ранее рожденного ребенка до достижения пятилетнего возраста.

При назначении государственного пособия многодетной матери учитываются все дети матери от одного или разных отцов, независимо от возраста детей, как проживающие совместно с матерью, так и отдельно от нее, погибшие и пропавшие без вести на фронтах Отечественной войны, дети усыновленные, а также дети мужей от прежнего брака, поступившие на воспитание матери в возрасте не старше 12 лет.

Государственные пособия назначаются одиноким матерям (не состоящим в браке) на содержание и воспитание детей, родившихся после 8 июля 1944 года, а также родившихся за время с 1 января по 8 июля 1944 года, в случае, если мать не получает на них алиментов.

Государственное пособие одиноким матерям выплачивается до достижения детьми 12-летнего возраста. Одиноким матерям, имеющим трех и более детей, государственное пособие выплачивается дополнительно к пособию по многодетности.

Заявление о назначении государственного пособия подается матерью в исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся или в отдел по государственным посо-

биям многодетным и одиноким матерям.

К заявлению о назначении государственного пособия должны быть приложены: свидетельство о рождении ребенка или копия свидетельства, выписка из решения исполкома сельского Совета, удостоверяющая число детей, проживающих с матерью, с указанием возраста, справка органов милиции по месту жительства детей, проживающих отдельно от матери, справка от воинской части на детей, находящихся в рядах Советской Армии, а на детей усыновленных — копия свидетельства об усыновлении.

При оформлении заявления о назначении государственного пособия одинокие матери, состоявшие в зарегистрированном браке, должны представить заявление, свидетельство о расторжении брака, а в случае гибели мужа на фронте — извещение военкомата или воинской части. При наличии указанных документов производится оформление заявлений о назначении пособия на детей, родившихся после расторжения брака или гибели мужа.

При рождении ребенка матери или отцу, работающим по найму, выдается из средств государственного социального страхования единовременное пособие в 120 рублей для приобретения комплекта белья новорожденному и пособие на кормление ребенка в 180 рублей.

Пособия на кормление ребенка выдаются в том случае, если мать или отец ребенка работали в данном предприятии или учреждении не менее трех месяцев и если заработок родителя не превышает 400 рублей, а для детей, родившихся после 1 января 1947 года, пособие выдается, если заработок родителя не превышает 500 рублей.

Кроме того, освобождаются на 50 процентов от платы за содержание детей в яслях и детских садах родители трех детей при заработке до 400 рублей и родители четырех детей при заработке до 600 рублей; независимо от заработка освобождаются от платы родители, имеющие 5 и более детей.

Для получения указанных льгот родители представляют справку с места работы с размером заработка и справку сельсовета или милиции о количестве детей.

Советское государство проявляет повседневную заботу о матери и ребенке. Миллионы детей и матерей пользуются тысячами родильных домов, детских садов, яслей, домов ребенка, консультациями, детскими санаториями.

Только в нашей стране женщины уверены в своем будущем, ей созданы все условия, чтобы она могла активно участвовать в социалистическом строительстве.

Т. Першина, старший бухгалтер окрфо по госпособиям.

Улучшить приемку рыбы

Развернув социалистическое соревнование в честь 30 летия Октября, рыбаки многих колхозов Сургутского района проявляют образцы упорного труда на лову. Не считаясь с погодой, они ведут промысел и изо дня в день увеличивают уловы.

К 20 мая 17 колхозов Сургутского района выполнили квартальное задание по рыболобиче. Среди них колхоз им Буденного (председатель Юсипин Н. Н., бригадир лова Юсипин А. П.), выполнявший годовой план рыбодобычи на 115 процентов и задание второго квартала на 416 процентов. Колхоз «Вторая пятилетка» (председатель т. Силина Е. А., бригадир лова Кошкарров П. А.) выполнял квартальное задание на 435 процентов. Колхоз им. Ленина (председатель Коробейников, бригадир лова Майнов) дал 226 процентов квартального плана. Более двух квартальных заданий выполнили колхозы «Путь Сталина» (председатель Спиризон И. Е., он же бригадир лова), им. Калинина (председатель Нимперов, бригадир лова Колыванов, Тайбин и Кантеров) и другие.

На рыбоприемные пункты рыба поступает в большом количестве. Но в результате того, что рыбоприемные пункты не были хорошо подготовлены к весенне-летней путине, приемка рыбы задерживается. Рыбаки теряют много ценного промыслового времени, ожидая, когда от них примут рыбу.

Руководители рыбохозяйственных организаций района должны понять важность выполнения принятых колхозами обязательств и обеспечить своевременную приемку рыбы от рыбаков, стремящихся выполнить годовой план рыбодобычи к 30-летию Октября.

Г. Банковский.

Белкин нарушает колхозный Устав

В колхозе имени Чкалова (д. Матка, Самаровского района) нарушается Устав сельскохозяйственной артели. Без решения правления и общего собрания колхозников председатель тов. Белкин забил быка. Мясо без весу было сдано кладовщику и продано. Счетовод Слинкина не провела это мясо ни в приход, ни в расход.

Общее собрание колхозников должно потребовать от председателя колхоза ответственности за нарушение Устава.

Г. Щепляков.

Хороший продавец

В Завковском сельмаге продавцом работает тов. Павлов. К работе он относится добросовестно, вежлив с покупателями. В магазине чистота и порядок.

На конференции уполномоченных членов-пайщиков многие отметили хорошую работу продавца Павлова, который повседневно борется за выполнение плана товарооборота.

За добросовестную работу правление Завковского рыбкооп-а премировало Павлова отрезком сукна.

Н. Н. Котов.

ЗА РУБЕЖОМ

К выступлениям Уоллеса в США

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, на митинге в Портленде, на котором выступал бывший вице-президент США Уоллес, присутствовало 3 600 человек — необычно большое количество для политических собраний в Портленде. Успех поездки Уоллеса с речами по городам США, многолюдные аудитории, которые собираются во всех городах, где выступает Уоллес, продолжает вызывать значительные комментарии в печати. Комментаторы правого толка, которые до сих пор пытались пренебречь Уоллесом, как «незначительным фактором» на американской политической сцене, теперь признают, что Уоллес пользуется большой народной поддержкой, ко-

торая может оказаться важным фактором на выборах в будущем году. Так, придерживающийся правых взглядов вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс Вильсон пишет, что поездка Уоллеса показала, что Уоллес имеет активных, исполненных энтузиазма последователей и что национальный комитет демократической партии вынужден признать политическую силу Уоллеса, хотя не любит его. Указывая, что Уоллес собрал многочисленные аудитории, особенно в Чикаго и Лос-Анжелесе, Вильсон отмечает, что демократическая партия будет чрезвычайно нуждаться в поддержке Уоллеса, если она хочет победить на президентских выборах в 1948 году.

Мероприятия в США, направленные против ветеранов войны

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что член палаты представителей республиканской коопу (от штата Пенсильвания) представил законопроект, предусматривающий лишение членом коммунистической партии или сочувствующим ей ветеранских пособий. Согласно законопроекту человек, желающий получить пособие, должен подписать заявление, в котором говорится, что он не является членом коммунистической партии и не относится к ней сочувственно; лож-

ное показание будет караться штрафом в 2500 долларов или одногодичным тюремным заключением или и тем и другим.

Одновременно комиссия по делам ветеранов при палате представителей одобрила законопроект о том, что ветераны, посещающие учебные заведения, в соответствии с так называемым биллем о правах ветеранов не должны получать пособий, если эти ветераны высказываются за насильственное свержение правительства, или принадлежат к организации, которая, по мнению министерства юстиции, стоит за свержение правительства.

Заявление Общества англо-советской дружбы о решении лейбористской конференции

ЛОНДОН, 28 мая (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» опубликовала заявление Общества англо-советской дружбы, являющееся ответом на решение конференции лейбористской партии, подтвердившей постановление исполнительного комитета о запрещении лейбористам участвовать в деятельности Общества англо-советской дружбы. В этом заявлении в частности говорится: «Сказать, что деятельность в Обществе англо-советской дружбы является коммунистической пропагандой, это значит сказать бессмыслицу. Это Общество существует, так как оно считает, что члены всех партий могут объединяться в солидарности относительно элементарной необходимости мира во всем мире».

В заявлении указывается также, что Общество имеет демократический устав, что все его должностные лица избираются и доступ в Общество открыт всем.

К положению в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Буэнос-Айреса, по сообщению полиции, во время нападения членов «Свободного союза националистов», старавшихся помешать

Переговоры американских военных специалистов с представителями турецкого генерального штаба

АНКАРА, 28 мая (ТАСС). В Турции происходят переговоры между американской военной миссией и представителями турецкого генерального штаба. По сообщению газеты «Джумаурнет», в переговорах на видном месте стоят вопросы моторизации войск, строительства стратегических дорог и портов. 26 мая в переговоры включалась американская миссия военно-воздушных сил.

Церемония памяти коммунаров Парижа

ПАРИЖ, 28 мая (ТАСС). Вчера у Стены Коммунаров на кладбище Пер-Лашез происходила традиционная церемония. Многочисленные делегации от различных организаций прошли по кладбищу Пер-Лашез перед Стеной, где пали коммунары. Много венков и гирлянд из живых цветов было возложено к основанию Стены Коммунаров. Делегацию компартии на церемонии возглавляли Марсель Кашен, Жак Дюкло и Моисе Торез.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ

Тобольский Государственный учительский институт

доводит до сведения всех студентов — заочников, что с 20 июня по 20 июля 1947 г. проводится летняя экзаменационная сессия. Студенты-заочники, имеющие академическую задолженность, должны прибыть к 10 июня для сдачи экзаменов.

Явка на сессию обязательна.

Заочники, не явившиеся на летнюю сессию без уважительных причин, будут отчислены из числа заочников.

При явке на сессию необходимо иметь:

1. Документ об образовании — подлинник, две фотокарточки (для тех, кто еще не представил).
 2. Зачетную книжку и контрольные работы.
 3. Справку о снятии со снабжения (ф. №7).
 4. Паспорт, военный билет.
 5. Постельную принадлежность.
 6. Все полученные из института учебники и программы.
- Студенты, не внесшие платы за обучение к началу сессии, к работе на сессии допущены не будут.

Дирекция.